Correction de la composition n°2

TEXTE/

Un tremblement de terre(ou séisme) est un phenomene geologique qui provoque des
vibrations de la surface de la terre. Ces secousses sont brutales.

Les tremblements de terre se composent toujours d’une secousse principale suivie de
répliques (secousses secondaires).

L’origine des s€ismes se situe a I’intérieur de la terre, en un point appelé foyer.

Il existe différents types de tremblements de terre. On utilise un appareil appelé
sismographe afin de mesurer I’intensité de la secousse.

D’apres ENCARTA.

Réponses.

COMPREHENSION DE LECRIT : (14ts)

1-11 s’agit d’un texte : Choisis la bonne réponse. (1pt.)

a) explicatif

2-Réponds par vrai ou faux : (3pts.)
Le tremblement de terre est un phénomene naturel.  vrai

Le sismographe est I’appareil qui mesure la puissance d’un tremblement de terre. vrai
Les secousses du séisme sont faibles.  faux

3-Choisis la bonne réponse. « Il provoque des vibrations » veut dire :

a) mouvements (1pt.)
4-Donne un titre. : le séisme ou Les tremblements de terre (1pt.)
5-Donne le champ lexical du mot « séisme ».  tremblement,  terre, géologique,

secousses,  Vvibration, réplique,  foyer, sismographe (2,5pts.)

6-Reléve du texte un adjectif qualificatif. ( brutales. différents.  principale.) (1pt.)

7-« Un tremblement de terre est un phénomeéne géologique. » Réécris cette phrase a
I’imparfait:  Un tremblement de terre était un phénoméne geologique. (1pt)

8-Transforme la phrase verbale suivante en phrase nominale.
« Il existe différents types de tremblement de terre. »
L’existance de différents types de tremblement de terre. (1pt)

9- On utilise un appareil appelé sismographe afin de mesurer 1’intensité de la secousse.
Quel est le rapport exprimeé dans cette phrase ? « but » (1pt.)

10-Réecris la phrase suivante en commencant par « cette ».
Ces secousseS sont brutales. ——» Cette secousse  est  brutale . (1,5pt.)

(8) (8)



PRODUCTION ECRITE : (6pts)
Remets dans 1’ordre les phrases suivantes pour obtenir un paragraphe cohérent :

2 - On I’appelle volcan, soit actif (en éruption), soit inactif (en sommeil).

1 - Le volcan est un endroit de la surface de globe ou de la lave (magma en fusion) et des

gaz qui arrivent du centre de la terre et percent la croGte terrestre.

3 - Il a souvent la forme d’un cone forme a partir des matériaux éjectés hors des éruptions.

4 - Ces matériaux sortent par une ouverture située au sommet du volcan : le critere.

- Le volcan est un endroit de la surface de globe ou de la lave (magma en fusion) et des gaz
qui arrivent du centre de la terre et percent la croQte terrestre.

-On I’appelle volcan, soit actif (en éruption), soit inactif (en sommeil).

- I a souvent la forme d’un cone formé a partir des matériaux éjectés hors des éruptions.

- Ces matériaux sortent par une ouverture située au sommet du volcan : le critere.
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